
 
 

 
 

ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE JULHO DE 2018 
 
Ao décimo primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, 
nas dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a presidência do Vereador 
Mauricio Porrua, estando presentes os Vereadores: Valdecir Mora, Flávia Rebello 
Miranda, Luciano Cardoso, Luciane Costa Coelho, Samuel Cordeiro Adriano, João Carlos 
Sellmer, Marcela da Silva Elias, Júlio César Cassilha, Sebastião Brindarolli Júnior e 
Deimeval Borba. Pedindo a proteção de Deus e amparado pelas Leis vigentes do País o 
Presidente declarou aberta a presente Sessão. Perguntou se havia alguma consideração 
sobre a Ata da 20 ª Sessão Ordinária? A Ata foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
iniciou com a leitura das matérias do expediente. Leitura das correspondências recebidas 
do Poder Executivo. Ofício nº 295/2018, do Gabinete do Prefeito encaminhando resposta 
as indicações nº 193 a 195 e 206/2018. Ofício nº 297/2018, do Gabinete do Prefeito, 
encaminhando cópia do ofício do DER e informação do mesmo órgão referente as 
Indicações 056 e 057/2018.Ofício nº 300/2018, do Gabinete do Prefeito, solicitando novo 
agendamento para a realização da audiência pública de apresentação e avaliação das 
metas fiscais referente ao 1º Quadrimestre de 2018. O Presidente informou que já foi 
encaminhado o ofício nº 121/2018 marcando a data de 08 de agosto, após Sessão 
Plenária para realização da Audiência. Ofício nº 327/2018, da Secretaria de Saúde, 
referente ao Dia da Saúde dos Servidores Públicos, solicitando autorização para proceder 
a prestação de alguns serviços da área nas dependências desta Casa com os servidores 
no dia 18/07, das 08h00min as 12:00 horas. Leitura dos Ofícios recebidos de terceiros 
Divulgação do Rodeio Fest, que será realizado nos dias 28 a 30 de setembro na 
localidade do Sambaqui e contará com várias atrações. Leitura das correspondências 
expedidas pelo Poder Legislativo. Nos termos do artigo 18, inciso VII do RI, encontra-se 
nas pastas dos Vereadores o balancete relativo aos recursos recebidos e as despesas 
realizadas pela Câmara referente ao mês de Junho/2018. Ofício nº 117/2018, para a 
Prefeitura Municipal, em atendimento à solicitação verbal do Vereador Sebastião 
Brindarolli Junior, na sessão Plenária passada, solicitando a Convocação de um servidor 
público responsável pela obra de reforma da Rodoviária para comparecer perante os 
Vereadores  prestar esclarecimentos. O Presidente comunicou que Através do ofício 
308/2018, o Prefeito indicou para atendimento do solicitado o Arquiteto André Rolim, que 
compareceria nesta Casa no dia 16/07, as 9:00hs, porém em razão do recesso 
parlamentar encaminhamos o Ofício nº 122/2018 solicitando que o comparecimento fosse 
em sessão a partir de 01 de agosto. Leitura das proposições de indicação.  Indicação nº 
247/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer – Sugere ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de colocar 
dois braços de luz próximos a residência do Sr. Luiz Gobal, primeira entrada depois da 
ponte indo pra caixa d’água, bairro Sambaqui. Indicação nº 248/2018, autor: Vereador 
João Carlos Sellmer – Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à 
Secretaria competente para estudar a possibilidade de realizar serviços de recolhimentos 



 
 

 
 

de lixo, entulhos e galhos, desde a rodoviária até o trilho da Vila das Palmeiras. O 
Presidente encaminhou todas as indicações ao Poder Executivo. Leitura do Requerimento 
n° 051/2018, autor: Vereadora Marcela da Silva Elias: Requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, após apreciação desta colenda Câmara, informações e 
esclarecimentos sobre a situação de descaso quanto há falta de esgoto no Loteamento 
Florindo/Margens de Ferro ao lado do Rio do Pinto, o Presidente encaminhou o 
Requerimento nº 051/2018 para a ordem do dia da presente Sessão. Leitura dos Projetos 
de Leis de inciativa do Poder Executivo. Projetos de Leis Ordinárias. Projeto de Lei n.º 
2117/2018 - altera o artigo 13º da Lei Municipal n.º 515/2017, de 22 de dezembro de 
2017, informei ao Presidente que o presente Projeto de Lei esta acompanhado de 
pareceres favoráveis a sua apreciação. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei e 
pareceres para a ordem do dia da presente Sessão. O Presidente antes de abrir o uso da 
palavra solicitou que o segundo Secretário Vereador Luciano Cardoso fizesse a leitura 
dos trabalhos feitos no primeiro semestre Legislativo, Projetos de Lei Ordinária iniciativa 
do Poder Executivo: 14 projetos, 07 aprovados, 04 devolvidos, 02 rejeitados e 01 em 
trâmite.  Projetos de Lei Ordinárias iniciativa do Poder Legislativo: 06 Projetos, 06 
aprovados, 01 Moção, 02 Projetos Complementar Legislativo, 01 aprovado e 01 em stand 
by, 01 Projeto de Resolução, 01 Projeto de Lei Complementar do Poder Executivo em 
trâmite, 02 Sessões extraordinárias, 21 Sessões Ordinárias, 248 indicações, 51 
Requerimentos sendo que 08 Requerimentos não foram atendidos. O Presidente informou 
que conforme foi exposta na Sessão Plenária passada que o Prefeito teria deixado de 
responder dados legalmente para essa Casa, o Setor competente da Câmara através do 
Diretor Legislativo João Manuel certificou que entre 32 Requerimentos aprovado nessa 
Casa de Lei encaminhada ao prefeito 06 foram respondidos inadequadamente sendo 
apenas encaminhados aos Secretários competentes e 02 desses se quer foram atendidos 
no prazo legal, com isso o Presidente solicitou que eu fizesse a leitura da Certidão feita 
pelo setor Legislativo e que após a leitura que se encaminhe ao Corpo Jurídico da Casa 
para constatar do fato para que possam ajustar a conduta do Prefeito ao tipo legal 
previsto no Decreto Lei 201/67 que permite  o oferecimento da denuncia sobre pena de 
cassação e também remitiu ao Corpo Jurídico como se procederá a substituição uma vez 
que a Vereadora Luciane sendo filha do Prefeito é impedida de votar como vai ser 
procedida a substituição da Vereadora porque após a denuncia tem que ser votado, e 
mesmo ela ficando impedida tem que ter 11 Vereadores na Casa, junto com essa 
Certidão o Presidente encaminhou como vai tramitar essa questão da substituição, eu 
iniciei a leitura da Certidão enviada pelo Setor Legislativo Assunto: Memorando Interno nº 
032/2018 – Diretoria Geral. Certifico para os devidos fins, que o Requerimento nº 034 de 
04/05/2018, proponente Vereador Pastor Deimeval Borba aprovado em Sessão Plenária 
nesta Casa de Leis na data de 09/05/2018, que requer ao Prefeito Municipal que 
determine à Secretaria competente a divulgação da Lei Complementar nº 36/2017, que 
concede isenção de IPTU, e Requerimento nº 044 de 29/05/2018, proponentes 
Vereadores Valdecir Mora, Samuel Cordeiro Adriano, Luciano Cardoso, João Carlos 



 
 

 
 

Sellmer, Pastor Deimeval Borba, Marcela da Silva Elias, Flávia Rebello Miranda e Júlio 
César Cassilha aprovado em Sessão Plenária nesta Casa de Leis na data de 30/05/2018, 
que requerem ao Chefe do Poder Executivo que envie a esta Casa de Leis relatório da 
situação atual e cópia dos comprovantes e guias de pagamento referente ao INSS e 
FGTS recolhido dos funcionários municipais, bem como do patronal deste Município de 
Morretes, do período de. 
 Janeiro /2017 a maio/2018, não foram atendidos, Requerimentos inadequadamente 
atendidos conforme Artigo 207 do Regimento Interno desta Casa de Leis que seguem 
discriminados a seguir, Requerimento nº 010 de 09/03/2018, proponentes Vereadores 
Luciano Cardoso, Valdecir Mora, João Carlos Sellmer, Sebastião Brindarolli Júnior e Júlio 
César Cassilha aprovado em Sessão Plenária nesta Casa de Leis na data de 14/03/2018, 
requerem ao Chefe do Poder Executivo Municipal que envie a esta Casa de Leis, cópia do 
Projeto de Engenharia/Arquitetura e Planilha de Custos da pavimentação asfáltica e/ou 
saibramento na localidade do Bairro América de Baixo. Requerimento nº 017 de 
20/03/2018, proponente Vereador Sebastião Brindarolli Júnior aprovado em Sessão 
Plenária nesta Casa de Leis em 21/03/2018, requer ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que encaminhe a esta Casa de Leis lista dos locais que estão instaladas as 
Caixas d’água, objeto do Pregão Presencial nº 05/2018, bem como o cronograma de 
serviço e limpeza a ser realizado. Requerimento nº 018 de 20/03/2018, proponentes 
Vereadores Júlio César Cassilha, Sebastião Brindarolli Júnior e Luciano Cardoso 
aprovado em Sessão Plenária nesta Casa de Leis em 21/03/2018, requerem ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal que se encaminhe a esta Casas de Leis cópia integral do 
processo licitatório da Creche, tendo em vista que a verba está à disposição desde o ano 
de 2014. Requerimento nº 025 de 17/04/2018, proponentes Vereadores Sebastião 
Brindarolli Júnior, Valdecir Mora e Luciano Cardoso aprovado em Sessão Plenária nesta 
Casa de Leis em 18/04/2018, requerem ao Chefe do Poder Executivo que envie para esta 
Casa de Leis o cronograma completo incluindo datas que serão efetuados serviços de 
dedetização, serviço esse solicitado no último dia 13 do corrente mês, através do Pregão 
Presencial nº 008/2018, procedimento licitatório nº 019/2018, assim possibilitará que os 
Vereadores acompanhem o trabalho a ser realizado. Requerimento nº 030 de 27/04/2018, 
proponentes Vereadores Sebastião Brindarolli Júnior e Valdecir Mora aprovado em 
Sessão Plenária nesta Casa de Leis em 02/05/2018, requerem ao Chefe do Poder 
Executivo informações do objeto sobre procedimento licitatório nº 045/2017, mediante 
pregão presencial nº 33/2017, para registro de preços para futura locação de ônibus, tais 
informações detalhadas como segue: Planilhas de controle contendo os deslocamentos e 
itinerários; Motivos dos deslocamentos e itinerários; - Valor pago por cada deslocamento 
e itinerário; - Qual secretaria foi solicitante do deslocamento e itinerário. Requerimento nº 
042 de 15/05/2018, proponente Vereador Sebastião Brindarolli Júnior aprovado em 
Sessão Plenária nesta Casa de Leis em 16/05/2018, requer ao Chefe do Poder Executivo 
que envie para esta Casa de Leis o cronograma completo das atividades relativas ao 
Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos no período matutino e vespertino no 



 
 

 
 

Porto de Cima, tal solicitação tem por base o Ofício nº 19/2018, da Secretaria de Ação 
Social a esse Vereador.  Morretes, Palácio Marumbi, 11 de julho de 2018. 

Atenciosamente João Manoel Gonsalves, Diretor do Departamento de Processo 

Legislativo. O Presidente parabenizou o Diretor que fez um levantamento minucioso para 
que não cometam nenhuma ilicitude, O Presidente perguntou se havia algum Vereador 
inscrito para o uso da palavra, informei ao Presidente Vereador Sebastião Brindarolli 
Junior   fará o uso da palavra,  onde iniciou sua fala desejando a todos uma boa noite e 
citou sobre um vídeo que foi divulgado essa semana sobre a reforma da rodoviária e  
segundo as informações do vídeo as obras da rodoviária deveriam ser iniciadas hoje, o 
Presidente solicitou um aparte e informou aos demais que recebeu um áudio por 
whatsApp do Diretor de Turismo atribuindo toda culpa da obra da rodoviária ao gestor 
passado, onde  ainda informou que alguma coisa esta errada, e atribui também não só ao 
antigo gestor e também  ao Secretário de planejamento o Senhor Neto Gnatta sobre o 
Projeto errado, a licitação, e a ordem de serviço e  afirmou que tem alguma maracutáia 
que  aquela obra já foi paga  e que agora  o dono da empresa não tem recurso suficiente 
para terminar a obra, o Presidente parabenizou Vereador pelo Requerimento e espera 
que após a presença do Arquiteto  nessa Casa os atuais percalços que estão 
acontecendo naquela obra sejam esclarecidas, e sugeriu que  essa Casa convoque  o 
Diretor para que explique esse vídeo onde cita  a situação de pagamento adiantado pois 
se ela sabe da situação ele que explique a população, para que essa Casa investigue a 
antiga gestão e possa descobrir  de quem é a culpa,  o  Presidente disse não acreditar 
que  foi paga a obra antecipadamente  pois a ordem de serviço foi dada somente no ano 
de 2017, e para ser feito pagamento é permitido mediante a ordem de serviço, mas no 
áudio o Diretor afirma que foi pago antes e que a empresa não tem condições de executar 
a obra e agradeceu , o Vereador Brindarolli continuou sua fala dizendo que não ouviu o 
áudio e acredita que é mais uma situação para a Comissão de Legislação Participativa, 
Fiscalização e Controle, averiguar sua veracidade, continuou citando sobre a reportagem 
que fala em desencontro de informações administrativas com o banco que acabou 
acarretando a paralização das execuções da obra, situação já corrigida e com essas 
informações o Vereador perguntou quem deu causa a esses desencontros de 
informações, pois disse entender que deveria ser instaurado inquérito administrativo para 
apurar o causador de tantos transtornos a população, onde as pessoas estão falando que 
a rodoviária passou a se chamar estação das pulgas, o Vereador informou que fez um 
Requerimento solicitando ao Poder Executivo que envie alguém responsável pela obra 
para que em tribuna poça informar a real situação da rodoviária. O Vereador também 
citou sobre a reunião que houve nessa Casa no dia 29/06/2018 com a Empresa ECOVIA 
e que ontem a Empresa ECOVIA começou as melhorias no acostamento do centro até o 
bairro da vila das Palmeiras, mas a seu ver falta muito a ser feito e sugeriu que a 
Comissão de Obras, Desenvolvimento e Serviços Públicos façam uma reunião junto ao 
DER e a ECOVIA para que juntos decidam e cobrem do DER e não fique naquele jogo de 



 
 

 
 

empurra, O Vereador agradeceu o setor de infraestrutura da Prefeitura de Morretes sobre 
a iluminação no morro da América e no bairro do  Rocio que foi proposição de sua autoria, 
embora falte  em alguns locais e  reforçou o pedido feito nessa Casa em outras Sessões 
para que os funcionários responsável pala iluminação trabalhem no período da noite para 
melhor produção e lembrou sobre o pedido de revitalização do Ginásio de esportes do 
bairro do Porto de Cima, a ultima informação que recebeu é que toda a iluminação que 
tinha foi roubadas, onde estará indo ao local para averiguar a veracidade, O Vereador 
mudou de assunto e citou que a população do bairro da Colônia Marques da estrada do 
bananal enfim visualizou as máquinas nas estradas da região, e voltou a falar das coletas 
de galhos e sugeriu que possam elaborar uma Lei que multe quem colocar galhos em vias 
públicas que atrapalhe a locomoção de pedestres e veículos. O Vereador informou que na 
ultima Sessão eu Vereador Deimeval Borba solicitei que fosse encaminhado a Comissão 
de Fiscalização do qual é Presidente juntamente com mais Vereadores, e em resposta 
afirmou que se reuniu com os demais integrantes da Comissão onde juntaram alguns 
documentos e entenderam que devem fazer outros Requerimentos a fim de trazer mais 
informações e decidiram em conjunto se levarão o pedido que fiz ao Ministério Público ou 
não, e que apesar do recesso a Comissão deverá se reunir na próxima semana 
extraordinariamente para conversar a respeito dessa situação. O Vereador esclareceu 
aos demais que assim como elogia o Poder Executivo ele cobra suas atuações, pois está 
ao lado do que considera certo sempre com responsabilidade imparcialidade ética na 
legalidade, o Vereador Finalizou sua fala dizendo que um passarinho lhe contou que o 
Poder Executivo vem com algumas obras para o segundo semestre dentre elas a 
iluminação da Reta do porto e câmeras de vídeos e monitoramento, asfalto, rotatórias e 
finalização das obras da rodoviária, disse estar torcendo que o passarinho esteja certo, 
informou que essa Casa estará em recesso mas disse a população presente e as quais 
assistem que estará na próxima sexta feira em reunião com CMDR (Conselho de 
Desenvolvimento Rural do Município) e aproveitou para dizer que esta a disposição da 
população no seu gabinete e agradeceu, logo em seguida informei ao Presidente que vou 
fazer o uso da palavra, onde iniciei desejando a todos uma boa noite e uma vez que 
estamos encerrando hoje os trabalhos do primeiro semestre, quero trazer algumas 
pontuações não somente sobre o que desenvolvemos mas gostaria de dar uma satisfação 
a população pois já estamos a dias ouvindo comentários e perguntas sobre a Comissão 
Parlamentar de inquérito (CPI) inclusive em uma ultima reunião que estivemos no 
gabinete do Presidente eu disse que enquanto relator de uma da CPIS onde o Vereador 
Valdecir Mora é o Presidente, e o Vereador César Cassilha é um dos membros eu disse 
que tenho deixado de falar sobre a CPI porque daqui mais alguns dias estaremos 
apresentando o relatório, mas eu gostaria de dar ciência aqueles que nos perguntam que 
essa Casa sem nenhuma satisfação ela esta com duas CPIS entendo ser uma caso 
inédito no nosso município , sendo uma delas é a CPI da remunerações e a outra CPI do 
carnaval, onde Vereador Luciano é o Presidente, relator Vereador Sebastião Brindarolli e 
membro Vereadora Flávia quero dizer a população que tenha paciência no momento 



 
 

 
 

exato estaremos trazendo relatório, mas que acima de qualquer coisa nós precisamos nos 
comportar como pessoas responsáveis, pois o que está em jogo não é o mandato do 
Prefeito e sim primeiramente a viva dos munícipes, onde o Prefeito é um funcionário do 
município e que a população o colocou como Prefeito mais de Cinco Mil eleitores e junto 
com ele elegeu a Vice Prefeita, e essa Casa precisa ser responsável, pois coube ao 
Prefeito escolher seus Secretários e é preciso que esses Secretários façam o dever do 
oficio, não podem se omitir do trabalho, vou citar a vocês o que é uma CPI a da 
remuneração e do carnaval nasceram no Ministério Público, onde foi feito uma denuncia 
ao Ministério Público para depois chegar nessa Casa, onde temos conhecimentos que o 
Ministério Público tem recebido muitas denuncias da Gestão do atual Prefeito e sua 
equipe, mas essa Casa pelo que me consta não recebe muitas denúncias, mas o que 
chega é responsabilidade de todos e tentamos resolver e a CPI das remunerações já 
terminou e vamos apresentar o relatório onde será votado por essa Casa eu digo aos 
senhores que da parte do Ministério Público uma evidência muito forte sobre ilicitudes, 
mas somos nos Vereadores que vamos julgar, através de votação, e gostaria de dizer aos 
Vereadores que durante o recesso pensem, porque o voto é livre, votam conforme os 
seus entendimentos, e espero que os relatórios de ambas CPIS, tragam clarezas para 
nossa votação, é preciso tomar cuidado com o que se houve onde devemos avaliar, pois 
se uma CPI desaguar em uma processante é preciso entender que não se pode julgar 
com o coração e sim com a razão. Pois como o Senhor Fatuch vem trabalhar em 
Morretes e fica em três empregos em cargo de Comissão, e não comparece para 
trabalhar e como que até agora ele não devolveu o dinheiro que recebeu ilicitamente 
desse município, aos funcionários fantasma que não são fantasma e sim trabalhadores 
pois alguém quando nomeou fez errado, e a CPI do carnaval é muito complicada a 
situação de desgoverno que o nosso Município se encontra e isso esta nessa Casa para 
ser resolvido, à nossa responsabilidade só aumenta onde eu não gostaria de estar hoje 
na posição de tomar essa decisão, mas nós devemos fazer o que tem que ser feito, eu 
não imagino que alguém tem interesse em caçar o Prefeito, eu já fui procurado por 
pessoas que disse Pastor se a Câmara caçar o Prefeito a Vice vai fazer um bom trabalho, 
bom ai é problema de quem votou neles pois quem governa o Brasil hoje foram eleitas 
pela Senhora Dilma Rousseff, e na hora de votar nunca pensamos na Vice Prefeita eu 
encerro minha fala dizendo que teremos eleições por esse dia, e o ouvimos é sobre 
Presidente, Governador onde terei que escolher o menos pior e os Deputados são eles os 
responsáveis para que o gestor tenha controle pois são os que aprovam as contas, eu 
gostaria de dizer que estive ontem com amigos da Empresa Sanepar levantando algumas 
situações entre elas as situações dos buracos deixados pela empresa que presta serviço 
para a Sanepar que abre e abandona em nossa cidade e estarei agendando nos próximos 
dias com o novo Presidente da Empresa Sanepar para levar a ele essa queixa, uma vez 
que o município não cumpre uma Lei que foi aprovada nessa Casa agora estou apelando 
para Sanepar para que reveja os contratos com a empresa que está denigrindo a imagem 
da Sanepar no município, estivemos tratando da água a pedido do Vereador Luciano na 



 
 

 
 

Estrada da Fazenda Tangará e também na região da ponte molhada pedido do 
Presidente Mauricio Porrua no Bairro Fortaleza e a água na estrada do bananal do bairro 
Porto de Cima, aonde veio um Deputado no local que estaria colocando a água no local 
isso é mentira pois a água que  esta sendo colocada  foi reivindicado por mim onde 
consegui junto a Casa Civil um Booster para que seja colocado no local de Trezentos e 
Cinquenta Mil e junto a Empresa Sanepar que fizessem o convênio com o município que 
não foi assinado até hoje e na realidade Deputado Gilson de Souza que eu represento no 
município que fez o pedido,  onde esta vendo também um poço artesiano no bairro do 
Mundo Novo de Saquarema, encerrei minha fala dizendo que estive ontem no bairro de 
Seis Maria e tive o prazer de ver aquele aterro cheio de pé de goiaba, ainda cercado onde 
eu junto do João Alberto tivemos  a satisfação de conseguir para aquele local de pessoas 
sofridas, pois quando entramos nesse local há anos atrás o lixo tomava conta da estrada, 
onde pessoas passavam com a bicicleta na costas para poder ir para sua casa e 
conseguimos transformar o lixão em um aterro controlado, onde recuperamos mais de 
70% da área, quando deixamos a Secretária não tínhamos dificuldades as pessoas que 
trabalhavam dentro do lixão nos empregamos nas empreiteiras da Prefeitura, e me deixou 
muito contente que há seis anos o nosso Lixo orgânico não é mais depositado naquele 
local, e que esse governo anterior que é criticado fez contrato com o aterro sanitário do 
Município de Paranaguá particular e continua até hoje o lixo sendo enviado para aquele 
local para receber tratamento adequado e hoje Morretes é um Município  livre do lixo 
orgânico graças ao trabalho de pessoas como o SR. João Alberto e pessoas como o que 
vós fala e vem pessoas da atual gestão falando da Gestão passada sem lembrar-se da 
obra da creche que verba da gestão anterior e que um ano e meio depois desse novo 
governo não tem nenhum centavo de obras e o que esta sendo feito   foi deixado pelo 
governo anterior isso tem que ser dito e agradeci a oportunidade. O Presidente passou a 
ordem do dia Requerimento nº 51/2018 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
A Vereadora Marcela da Silva Elias, no uso de suas atribuições legais leva à apreciação 
da Colenda Câmara de Vereadores a seguinte Proposição: Requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, após apreciação desta colenda Câmara, informações e 
esclarecimentos sobre a situação de descaso quanto há falta de esgoto no Loteamento 
Florindo/Margens de Ferro ao lado do Rio do Pinto. Vale salutar que uma das funções 
específicas da Câmara, é a fiscalização e controle de caráter político-administrativo do 
Poder Executivo Municipal e dos prestadores de serviços públicos municipais, como 
instituído no § 2º do Art. 2° do Regimento Interno da Câmara e Art. 111 da Lei Orgânica 
Municipal, além do direito atribuído aos Vereadores pela Constituição Federal. 
Através do Requerimento 011/2017 e Indicação 0126/2018 que seguem em anexo a esse 

documento, vêm através destes manifestar o estado caótico em que se encontra o 

Loteamento Florindo (Rio do Pinto) em relação ao saneamento e esgoto. Este 

Loteamento onde vivem cerca de 30 famílias e crianças que fazem uso do acesso público 



 
 

 
 

para deslocamento de forma geral, sendo ainda um bairro sem infraestrutura para lazer 

das crianças, as mesmas, fazem uso do limitado espaço para brincar, pois de acordo com 

relatos e averiguações este referido bairro esta sendo contaminado pelo esgoto que 

encontra-se a céu aberto, fossas saturadas, odores desagradáveis, e lama proveniente de 

dejetos humanos. Incansavelmente, vimos através deste documento, mais uma vez, 

ressaltar a importância de uma atenção especial ao caso, pois o mesmo já foi proposto 

por duas vezes. Palácio Marumbi, Sala das sessões, Morretes, 09 de Julho de 2018. 

Marcela da Silva Elias  - Vereadora. Antes de colocar o Requerimento em votação o 

Presidente parabenizou Vereadora Marcela pela justificativa e logo em seguida  o 

Presidente colocou o Requerimento nº 051/2018  em discussão e votação, sendo 

aprovado por todos. O Presidente passou à apreciação dos Projetos de Leis de iniciativa 

do Poder Executivo – em 1ª apreciação. Projeto de Lei n.º 2117/2018 - altera o artigo 13º 

da Lei municipal n.º 515/2017, de 22 de dezembro de 2017, o Presidente colocou o 

Projeto de Lei nº 2117/2018 em 1ª discussão e votação, sendo aprovado por todos. O 

Presidente perguntou se havia algum Vereador inscrito para o uso da palavra informei que 

o Vereador Sebastião Brindarolli, onde iniciou sua fala dizendo que aproveitando a minha 

fala sobre a Empresa Sanepar lembrou que tem um Requerimento de sua autoria sobre a 

situação da instalação de água na localidade do bairro ponte alta onde já passou o prazo 

da Sanepar pra dar tais explicações, afinal precisa de uma resposta da Empresa 

informando o real motivo da não instalação de água na região para que os Vereadores 

busquem recursos para atender a população, onde as informações até o momento é 

muito contraditório, onde já ouviu que não é possível cortar o asfalto da BR, que não tem 

booster para levar água até o local entre outras informações, e fez novamente o pedido e 

disse a população local que não foi esquecido e que estão cobrando da Sanepar. O 

Presidente solicitou um aparte e disse que em conversa com o Engenheiro Fábio onde 

questionou sobre esses assuntos e disse que tem maquinas precisas para fazer essas 

perfurações sem afetar o asfalto e a respostas ditas por eles é que o DER e a ECOVIA 

não autoriza cortar a via, totalmente contraditório que o engenheiro disse, e que amanhã 

vai entrar em contato com o Senhor Arilson da Empresa Sanepar para tentar levar essa 

água ao Bairro da Ponte Alta, o Vereador Brindarolli agradeceu a fala do Presidente e 

continuou dizendo que a população do Porto de Cima tem sofrido constantemente com a 

falta de água e outras localidades, parabenizou o Requerimento feito pela Vereadora 

Marcela da Silva Elias, não havendo mais nada a ser discutido e apreciado o Presidente          

agradeceu a presença de todos nesta Sessão e comunicou que de 17 de julho a 1º de 

agosto esta Casa de Leis estará em seu período de recesso Legislativo, razão pela qual a 



 
 

 
 

próxima Sessão Ordinária acontecerá no dia 1º de agosto e deu por encerrada a 

Vigésima Primeira Sessão Ordinária de 2018 que após lida será assinada por mim 

Vereador Pastor Deimeval Borba e pelo Presidente Vereador Mauricio Porrua.   

 

 

 

  

 


